
 

 

 

 

 

≪調査の目的≫ 

本県のミネラルウォーター生産量は日本一であり、全国シェアは４割を占めています。また、名水百

選に３箇所、平成の名水百選に４箇所が選定されており、「水」は名実ともに本県を代表する地域ブラ

ンドの一つとなっています。 

県外におけるやまなしの「水」に関する認知度やイメージ定着に必要な要素等を把握するとともに、

今後の効果的なプロモーション手法の検討をするため、三大都市圏を対象とした意識調査を実施しま

した。（報告書 本編では、過去に実施した調査結果（平成 27年度、令和３年度）と経年比較を実施） 

≪調査の項目≫ 

Ⅰ 水のイメージについて 

Ⅱ 山梨県内の「水」の名所及び温泉地について 

Ⅲ 山梨県内の「水」に関連する商品について 

Ⅳ その他 

≪調査の方法≫  

【 調査方法 】インターネットモニターアンケート調査 

【 調査区域 】三大都市圏 

       （ 東京圏 ）東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県 

       （名古屋圏）愛知県、岐阜県、三重県 

       （ 大阪圏 ）大阪府、京都府、兵庫県、奈良県 

【 調査対象 】三大都市圏に居住する 20歳以上の男女個人 

【調査対象数】回収サンプル数として 3,000 人（居住圏域ごとに 1,000人） 

【 調査期間 】令和６年６月 11日～17日 

≪属性別回収状況≫ 

 男性 女性     

性別 
1,495 

（49.8％） 
1,505 

（50.2％） 
    

       

 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 

年代 
448 

（14.9％） 
449 

（15.0％） 
554 

（18.5％） 
598 

（19.9％） 
450 

（15.0％） 
501 

（16.7％） 

       

 東京圏 名古屋圏 大阪圏    
居住 
圏域 

1,000 
（33.3％） 

1,000 
（33.3％） 

1,000 
（33.3％） 

   

≪調査結果の見方≫ 

・当該質問に回答した人の実数（回答母数）を表記する場合は「ｎ」と表示しています。 

・集計結果の％表示は、小数点以下第２位を四捨五入してあるため、構成比の合計がちょうど 100.0％

にならない場合があります。 

・複数回答できる質問の場合は、すべての構成比の合計がちょうど 100.0％にならない場合があります。 

・スペースの関係上、問や選択肢を省略して掲載している部分や上位項目のみ掲載している部分があ

ります。 

・インターネットでの調査のため、原則無回答はありません。しかし、その他の具体的内容等を精査し

た結果、無回答処理をしたサンプルもあるため、無回答がみられる問もあります。この調査結果では、

無回答が 0.0％の場合にはグラフに表記していません。 

やまなし水ブランドマーケティング調査
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Ⅰ 水のイメージについて 
「おいしい水」、「きれいな水」、「名水」、「ミネラルウォーター」と聞いてイメージする都道府県 

【問１：上位５位のみ掲載、居住圏域別は上位３位のみ掲載】 
 

「
お
い
し
い
水
」 

  

「
き
れ
い
な
水
」 

  

「
名
水
」 

  

「
ミ
ネ
ラ
ル
ウ
ォ
ー
タ
ー
」 

  

≪おいしい水≫・≪名水≫・≪ミネラルウォーター≫は「山梨県」、≪きれいな水≫は「長野県」

が、それぞれ第１位となっています。また、すべての水において、「長野県」と「山梨県」が上位２

位を占めています。『最もイメージが強い都道府県（第１位に選ばれた都道府県）』は、≪おいしい

水≫・≪名水≫・≪ミネラルウォーター≫は「山梨県」、≪きれいな水≫は「長野県」となっていま

す。居住圏域別にみると、すべての水において、西に行くほど「山梨県」が少なくなる傾向がみられ

ます。 

山

梨

県

長

野

県

富

山

県

北

海

道

静

岡

県

（ｎ＝3,000）

796 753 348 434 270 

1,337 1,243 

1,077 
631 

620 

2,133 
1,996 

1,425 

1,065 
890 

0人

1,200人

2,400人

第１位 第２位以下

山

梨

県

長

野

県

富

山

県

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）
808 

664 

451 

696 708 

486 
629 624 

488 

0人

500人

1,000人

東京圏 名古屋圏 大阪圏

長

野

県

山

梨

県

北

海

道

富

山

県

静

岡

県

（ｎ＝3,000）

773 603 596 338 255 

1,121 
1,128 

704 
925 

725 

1,894 
1,731 

1,300 1,263 
980 

0人

1,200人

2,400人

第１位 第２位以下

長

野

県

山

梨

県

北

海

道

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

633 634 

452 

649 
566 

394 

612 
531 

454 

0人

500人

1,000人

東京圏 名古屋圏 大阪圏

山

梨

県

長

野

県

富

山

県

静

岡

県

北

海

道

（ｎ＝3,000）

774 648 374 347 299 

1,269 
1,238 

923 
639 514 

2,043 
1,886 

1,297 
986 

813 

0人

1,200人

2,400人

第１位 第２位以下

山

梨

県

長

野

県

富

山

県

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

760 
641 

413 

659 664 

428 

624 581 
456 

0人

500人

1,000人

東京圏 名古屋圏 大阪圏

山

梨

県

長

野

県

富

山

県

静

岡

県

北

海

道

（ｎ＝3,000）

826 647 297 335 326 

1,132 
1,111 

863 719 581 

1,958 
1,758 

1,160 1,054 
907 

0人

1,200人

2,400人

第１位 第２位以下

山

梨

県

長

野

県

富

山

県

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

731 
609 

361 

657 
589 

405 

570 560 

394 

0人

500人

1,000人

東京圏 名古屋圏 大阪圏
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「富士山の水」、「南アルプスの水」、「八ヶ岳の水」と聞いて、真っ先にイメージする都道府県【問３】 

 

 

「
富
士
山
の
水
」 

 

「
南
ア
ル
プ
ス
の
水
」 

 

「
八
ヶ
岳
の
水
」 

 

≪富士山の水≫は「山梨県」が「静岡県」を抑えて約６割を占めているものの、≪南アルプスの水≫・

≪八ヶ岳の水≫は「長野県」が６割前後を占めており、「山梨県」は約３割に留まっています。居住圏

域別にみると、「山梨県」は≪富士山の水≫・≪南アルプスの水≫において東京圏で多く、≪八ヶ岳の

水≫においては大きな差異はみられません。 

富士山の水　

南アルプスの水　

八ヶ岳の水　

（ｎ＝3,000）

62.0 

29.9 

29.4 

4.1 

64.5 

57.9 

33.3 

4.7 

9.8 

0.1 

0.2 

0.4 

0.5 

0.7 

2.5 

0.0 

0.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山梨県 長野県 静岡県 その他 なし・わからない 無回答 A

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

66.7 

59.5 

59.8 

3.5 

3.4 

5.4 

29.2 

36.8 

33.8 

0.1 

0.0 

0.2 

0.5 

0.3 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山梨県 長野県 静岡県 その他 なし・わからない A

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

37.7 

28.0 

24.0 

56.8 

66.1 

70.5 

4.7 

5.1 

4.4 

0.0 

0.2 

0.3 

0.7 

0.5 

0.8 

0.1 

0.1 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山梨県 長野県 静岡県 その他 なし・わからない 無回答 A

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

28.8 

30.7 

28.6 

62.3 

58.2 

53.1 

6.5 

8.7 

14.2 

0.4 

0.2 

0.6 

1.9 

2.2 

3.5 

0.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山梨県 長野県 静岡県 その他 なし・わからない 無回答 A



 

4 

 
「富士山の水」、「南アルプスの水」、「八ヶ岳の水」、「山梨の水」、「山梨県産」、「山梨観光」と聞いて、

魅力を感じるか【問４】 

 

※調査票上では、「非常に感じる」、「感じる」、「どちらかと言えば感じる」、「どちらかと言えば感じない」、「感じない」、「全く

感じない」の６項目ですが、ここでは「非常に感じる」、「感じる」、「どちらかと言えば感じる」の合算を『感じる』、「どちらかと

言えば感じない」、「感じない」、「全く感じない」の合算を『感じない』として掲載しています。 

≪富士山の水≫・≪南アルプスの水≫・≪八ヶ岳の水≫に魅力を『感じる』は、７割を超えて多く

なっています。特に≪南アルプスの水≫は、86.8％と最も多くなっています。一方、≪山梨の水≫・

≪山梨県産≫・≪山梨観光≫に魅力を『感じる』は６割前後となっており、山梨という言葉を含むも

のと含まないものでは、『感じる』の割合に差がみられます。 

 

「山梨の水」と聞いてイメージするもの 
【問５：複数回答可：上位 10位のみ掲載】 

 

「国産ミネラルウォーター」と聞いて思い浮

かぶ商品 

【問２（自由記述）：上位３位のみ掲載】 

 

 

 
「富士山」が唯一半数を超えて最も多く、「天然

水」、「南アルプス」が３割台、「フルーツ」、「ミ

ネラルウォーター」、「富士五湖」、「ワイン」が

続いています。 

 コカ・コーラの「い・ろ・は・す」が最も多く

なっています。しかし、サントリーの「天然水」

は採水地による名称の違いで回答が分かれてい

るため、高く認知されていると考えられます。 

富士山の水　

南アルプスの水　

八ヶ岳の水　

山梨の水　

山梨県産　

山梨観光　

（ｎ＝3,000）

84.9 

86.8 

77.0 

62.4 

61.1 

58.9 

15.1 

13.2 

23.0 

37.6 

38.9 

41.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

『感じる』 『感じない』 A

富

士

山

天

然

水

南

ア

ル

プ

ス

フ

ル
ー

ツ

ミ

ネ

ラ

ル

ウ
ォ

ー

タ
ー

富

士

五

湖

ワ

イ

ン

名

水

湧

水

ほ

う

と

う

（ｎ＝3,000）54.8 

39.4 

30.4 
25.2 23.8 23.3 21.0 18.7 18.0 18.0 

0％

20％

40％

60％

い

・

ろ

・

は

・

す

（

コ

カ

・

コ
ー

ラ
）

天

然

水

（

サ

ン

ト

リ
ー

）

天

然

水

南

ア

ル

プ

ス

（

サ

ン

ト

リ
ー

）

（ｎ＝3,000）
643 

426 400 
312 328 327 

0人

400人

800人

思い浮かぶ商品 真っ先に思い浮かぶ商品
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全国の「水」の中で、山梨の「水」は優れていると思うか【問６】 

全国の「水」の中で、山梨の「水」が優れている点・劣っている点【問７：複数回答可】 

 
※調査票上では、「非常に優れている」、「優れている」、「どちらでもない」、「劣っている」、「非常に劣っている」の５項目です

が、ここでは「非常に優れている」、「優れている」の合算を『優れている』、「劣っている」、「非常に劣っている」の合算を『劣っ

ている』として掲載しています。 

 優れている点 劣っている点 

全 

体 

 

東
京
圏 

 

名
古
屋
圏 

 

大
阪
圏 

 

 

 
『優れている』が６割を超え、「どちらでもない」が約３割となっています。居住圏域別にみると、

西に行くほど『優れている』が少なくなる傾向がみられ、東京圏では７割を超えていますが、大阪圏

では約６割となっています。 

≪優れている点≫は、「イメージ」が４割を超えて多くなっています。≪劣っている点≫は、「特

にない」が約６割であるものの、「ブランド力」、「知名度」は１割台後半と多くなっています。居

住圏域別にみると、≪劣っている点≫として「大消費地への近さ」が西に行くほど多く、「特にない」

が少なくなる傾向がみられます。 

全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

67.4 

73.3 

67.4 

61.4 

31.3 

25.3 

31.1 

37.4 

1.4 

1.4 

1.5 

1.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

『優れている』 どちらでもない 『劣っている』 A

（ｎ＝3,000） （ｎ＝3,000）

43.1 38.4 37.9 37.2 36.0 
29.7 26.8 25.0 

0.4 

21.5 

0.0 

0％

40％

80％

19.1 17.4 12.7 11.8 
5.3 5.1 3.9 3.5 0.6 

59.4 

0.1 

0％

40％

80％

（ｎ＝1,000） （ｎ＝1,000）

46.1 44.4 41.9 42.6 38.7 
32.0 31.6 31.2 

0.4 

16.8 

0.0 

0％

40％

80％

16.8 15.9 9.9 13.0 
5.3 5.1 3.7 3.4 0.6 

63.6 

0.0 

0％

40％

80％

（ｎ＝1,000） （ｎ＝1,000）

42.6 
36.1 37.1 36.7 35.6 

29.0 24.9 21.3 

0.3 

21.4 

0.0 

0％

40％

80％

19.5 18.8 
12.3 10.9 

4.3 5.1 3.4 2.9 1.0 

57.7 

0.1 

0％

40％

80％

（ｎ＝1,000） （ｎ＝1,000）

40.6 34.6 34.8 32.3 33.7 28.2 24.0 22.5 

0.6 

26.3 

0.1 

0％

40％

80％

21.0 17.5 16.0 11.5 6.2 5.2 4.5 4.3 0.2 

56.9 

0.2 

0％

40％

80％

イ

メ
ー

ジ

お

い

し

さ

水

質

知

名

度

水

源

地

域

の

環

境

含

有

成

分

ブ

ラ

ン

ド

力

大

消

費

地

へ

の

近

さ

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

知

名

度

ブ

ラ

ン

ド

力

大

消

費

地

へ

の

近

さ

イ

メ
ー

ジ

水

源

地

域

の

環

境

含

有

成

分

お

い

し

さ

水

質

そ

の

他

特

に

な

い

無

回

答

0％ 0％
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全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

71.4 

79.1 

70.8 

64.4 

28.6 

20.9 

29.2 

35.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

73.9 

74.2 

73.9 

73.5 

26.1 

25.8 

26.1 

26.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

Ⅱ 山梨県内の「水」の名所及び温泉地について 

山梨県内の「水」の名所として、行ってみたい場所（再訪を含む）、知っている場所、行ったことがあ

る場所【問８：複数回答可】 
 

行
っ
て
み
た
い
場
所 

 

知
っ
て
い
る
場
所 

 
≪行ってみたい場所≫は、「尾白川渓谷」、「西沢渓谷」、「金峰山・瑞牆山源流」が４割を超え

て多くなっています。居住圏域別では、大きな差異はみられません。 

≪知っている場所≫は、富士五湖（河口湖・山中湖・本栖湖・西湖・精進湖）が上位５位を占めて

おり、特に「河口湖」、「山中湖」がそれぞれ６割前後で多くなっています。居住圏域別にみると、

西に行くほど「ある」が少なくなる傾向がみられます。 

尾

白

川

渓

谷

西

沢

渓

谷

金

峰

山

・

瑞

牆

山

源

流

河

口

湖

忍

野

八

海

山

中

湖

八
ヶ

岳

南

麓

高

原

湧

水

群

十

日

市

場

・

夏

狩

湧

水

群

精

進

湖

本

栖

湖

西

湖

信

玄

堤

御

岳

昇

仙

峡

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

45.7 
41.3 41.1 39.9 38.8 38.8 38.4 37.0 36.5 35.4 35.2 35.0 34.9 

0.1 

26.1 

0％

20％

40％

60％

80％

河

口

湖

山

中

湖

本

栖

湖

西

湖

精

進

湖

忍

野

八

海

御

岳

昇

仙

峡

信

玄

堤

八
ヶ

岳

南

麓

高

原

湧

水

群

尾

白

川

渓

谷

西

沢

渓

谷

金

峰

山

・

瑞

牆

山

源

流

十

日

市

場

・

夏

狩

湧

水

群

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

60.7 57.7 

42.3 41.7 38.0 
33.3 

19.1 17.8 
11.4 10.5 9.8 8.7 6.6 

0.0 

28.6 

0％

20％

40％

60％

80％
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全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

48.8 

63.9 

47.9 

34.7 

51.2 

36.1 

52.1 

65.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

 

 

行
っ
た
こ
と
が
あ
る
場
所 

 
≪行ったことがある場所≫は、「河口湖」、「山中湖」が３割を超えて多くなっています。また、

≪知っている場所≫と同様に富士五湖が上位５位を占めていますが、その順位は異なります。居住圏

域別にみると、西に行くほど「ある」が少なくなる傾向がみられます。 

 
問８ 行ったことがある場所で「ひとつもない」と回答した人以外が回答 

問８で選択した山梨県内の「水」の名所を訪問した理由【問９：複数回答可：上位 15位のみ掲載】 

 
「景色がきれいだから」、「自然が豊かだから」の上位２項目はいずれも自然に関する項目となっ

ています。また、「有名だから」も３割台で第３位となっており、知名度の高さが来訪につながって

いることがわかります。さらに、「ドライブ・ツーリングで」も３割近くと、アウトドアの一環とし

て来訪している方も少なくないことがうかがえます。 

河

口

湖

山

中

湖

西

湖

本

栖

湖

精

進

湖

忍

野

八

海

御

岳

昇

仙

峡

信

玄

堤

尾

白

川

渓

谷

西

沢

渓

谷

八
ヶ

岳

南

麓

高

原

湧

水

群

金

峰

山

・

瑞

牆

山

源

流

十

日

市

場

・

夏

狩

湧

水

群

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

38.6 35.1 

20.8 20.5 18.3 18.0 
9.6 

4.8 3.4 2.8 2.4 2.0 1.0 0.0 

51.2 

0％

20％

40％

60％

80％

景

色

が

き

れ

い

だ

か

ら

自

然

が

豊

か

だ

か

ら

有

名

だ

か

ら

ド

ラ

イ

ブ

・

ツ
ー

リ

ン

グ

で

水

が

き

れ

い

だ

か

ら

学

校

行

事

で

登

山

・

ハ

イ

キ

ン

グ

で

キ
ャ

ン

プ

で

森

林

浴

で

研

修

・

合

宿

で

釣

り

で

仕

事

で

川

遊

び

で

ア

ウ

ト

ド

ア

サ

ウ

ナ

で

な

ん

と

な

く

（

特

に

理

由

は

な

い
）

（ｎ＝1,465）
49.8 

38.0 
33.9 

28.7 
24.3 

8.2 7.9 7.6 7.0 5.9 3.4 2.9 2.9 2.5 
6.9 

0％

20％

40％

60％
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全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

57.9 

59.1 

56.2 

58.4 

42.1 

40.9 

43.8 

41.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

42.1 

51.8 

38.3 

36.2 

57.9 

48.2 

61.7 

63.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

 
山梨県内の温泉地として、行ってみたい場所（再訪を含む）、知っている場所、行ったことがある場所 

【問 10：複数回答可】 
 

行
っ
て
み
た
い
場
所 

 

知
っ
て
い
る
場
所 

 

≪行ってみたい場所≫は、「河口湖温泉」、「積翠寺温泉」、「湯村温泉」、「芦安温泉」、「増

富ラジウム温泉」が３割台と多くなっています。居住圏域別では、大きな差異はみられません。 

≪知っている場所≫は、「河口湖温泉」が２割を超えて最も多く、「石和・春日居温泉」が続いて

います。居住圏域別にみると、西に行くほど「ある」が少なくなる傾向がみられます。 

河

口

湖

温

泉

積

翠

寺

温

泉

湯

村

温

泉

芦

安

温

泉

増

富

ラ

ジ

ウ

ム

温

泉

石

和

・

春

日

居

温

泉

下

部

温

泉

西

山

温

泉

塩

山

温

泉

奈

良

田

温

泉

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

34.7 33.5 32.3 31.4 31.3 29.6 27.4 26.9 26.9 26.7 

0.0 

42.1 

0％

20％

40％

60％

80％

河

口

湖

温

泉

石

和

・

春

日

居

温

泉

湯

村

温

泉

下

部

温

泉

塩

山

温

泉

積

翠

寺

温

泉

増

富

ラ

ジ

ウ

ム

温

泉

芦

安

温

泉

西

山

温

泉

奈

良

田

温

泉

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

25.8 
19.2 

10.5 8.6 7.4 6.9 6.8 6.4 4.9 4.2 0.1 

57.9 

0％

20％

40％

60％

80％
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全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

27.8 

39.0 

25.6 

18.7 

72.2 

61.0 

74.4 

81.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

 

 

行
っ
た
こ
と
が
あ
る
場
所 

 
≪行ったことがある場所≫は、「河口湖温泉」、「石和・春日居温泉」が１割を超えて多くなって

います。居住圏域別にみると、西に行くほど「ある」が少なくなる傾向がみられます。 

「石和・春日居温泉」は県下最大の温泉地ですが、すべての項目において、「河口湖温泉」が「石

和・春日居温泉」を上回っています。 

 

問 10 行ったことがある場所で「ひとつもない」と回答した人以外が回答 

山梨県内の温泉地を訪問した理由【問 11：複数回答可：上位 15位のみ掲載】 

 

山梨県内の「水」の名所を訪問した理由と順位は異なるものの、上位４項目の「景色がきれいだか

ら」、「有名だから」、「自然が豊かだから」、「ドライブ・ツーリングで」は同じであり、訪問の

主な理由となっていることがわかります。

河

口

湖

温

泉

石

和

・

春

日

居

温

泉

下

部

温

泉

湯

村

温

泉

積

翠

寺

温

泉

芦

安

温

泉

塩

山

温

泉

増

富

ラ

ジ

ウ

ム

温

泉

西

山

温

泉

奈

良

田

温

泉

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

15.6 
10.7 

3.6 3.5 2.8 2.2 2.1 2.0 1.5 1.4 0.0 

72.2 

0％

20％

40％

60％

80％

景

色

が

き

れ

い

だ

か

ら

有

名

だ

か

ら

自

然

が

豊

か

だ

か

ら

ド

ラ

イ

ブ

・

ツ
ー

リ

ン

グ

で

リ

フ

レ
ッ

シ
ュ

・

休

養

で

泉

質

が

良

い

か

ら

登

山

・

ハ

イ

キ

ン

グ

で

社

員

旅

行

で

研

修

・

合

宿

で

仕

事

で

川

遊

び

・

水

上

レ

ジ
ャ

ー

で

学

校

行

事

で

ア

ウ

ト

ド

ア

サ

ウ

ナ

で

美

容

・

ヘ

ル

ス

ケ

ア

で

な

ん

と

な

く

（

特

に

理

由

は

な

い
）

（ｎ＝833）37.9 

32.1 32.1 

23.2 22.6 
17.5 

9.0 8.3 
5.5 5.0 4.6 4.2 3.7 3.6 

6.1 

0％

10％

20％

30％

40％



 

10 

 
山梨県内の「水」の名所や温泉地の情報の見聞きの頻度【問 12】 

 

山
梨
県
内
の
「
水
」
の
名
所
の
情
報 

 

 

 

 

 

 

山
梨
県
内
の
温
泉
地
の
情
報 

 

 

 

 

 

 

※調査票上では、「月に１回以上」、「２～３か月に１回程度」、「年に１～２回程度」、「２～３年に 1 回程度」、「それ以下の頻度」、

「見聞きしたことはない（知らない）」の６項目ですが、ここでは「月に１回以上」、「２～３か月に１回程度」、「年に１～２回」の

合算を『年に１回以上』、「２～３年に１回程度」、「それ以下の頻度」の合算を『年に１回未満』として掲載しています。 

≪山梨県内の「水」の名所の情報≫は、『年に１回未満』が半数を超えて最も多く、『年に１回以

上』が続いています。居住圏域別にみると、東京圏において『年に１回以上』が３割を超えて多くな

っています。 

≪山梨県内の温泉地の情報≫は、『年に１回未満』が半数を超えて最も多く、『年に１回以上』が

続いています。居住圏域別にみると、東京圏において『年に１回以上』が３割を超えて多くなってい

ます。 

全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

26.3 

33.1 

23.0 

22.7 

54.7 

53.9 

56.8 

53.5 

19.0 

13.0 

20.2 

23.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

『年に１回以上』 『年に１回未満』

全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

23.4 

31.5 

19.5 

19.3 

51.8 

51.9 

53.5 

50.1 

24.7 

16.6 

27.0 

30.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

『年に１回以上』 『年に１回未満』

見聞きしたことはない（知らない） A



 

11 

 
山梨の「水」や「温泉」に関連する観光やワーケーション等で、参加・体験したいもの 

【問 13：複数回答可：上位 15位のみ掲載】 
 

全 

体 

 

東
京
圏 

 

名
古
屋
圏 

 

大
阪
圏 

 
 

 
「グルメ」が約３割で最も多く、「森林浴」、「湯巡り」、「遊覧船」、「登山・ハイキング」、

「名水巡り」、「キャンプ」、「川遊び」が続いており、野外において自然と触れ合う活動への興味・

関心が高いことがうかがえます。居住圏域別にみると、西に行くほど「特にない」が多くなる傾向が

みられます。 

 

（ｎ＝3,000）

31.6 
27.8 

23.7 
19.2 18.5 17.0 16.3 15.9 14.0 13.4 13.3 12.5 12.1 

9.5 

27.9 

0％

10％

20％

30％

40％

（ｎ＝1,000）
33.4 

28.4 
23.5 

19.7 21.3 
16.7 16.1 17.8 15.8 14.0 14.8 14.0 13.9 

10.2 

24.7 

0％

10％

20％

30％

40％

（ｎ＝1,000）

30.5 
25.9 24.0 

17.6 16.9 15.9 17.4 
14.9 14.1 12.9 13.6 12.0 11.6 

8.4 

28.6 

0％

10％

20％

30％

40％

（ｎ＝1,000）

30.8 29.2 

23.6 
20.4 

17.4 18.4 
15.3 15.1 

12.0 13.3 11.5 11.6 10.9 10.0 

30.4 

0％

10％

20％

30％

40％

グ

ル

メ

森

林

浴

湯

巡

り

遊

覧

船

登

山

・

ハ

イ

キ

ン

グ

名

水

巡

り

キ
ャ

ン

プ

川

遊

び

ウ

イ

ス

キ
ー

醸

造

所

の

見

学

カ

ヌ
ー

・

カ

ヤ
ッ

ク

ミ

ネ

ラ

ル

ウ
ォ

ー

タ
ー

工

場

の

見

学

釣

り

日

本

酒

蔵

元

の

見

学

ラ

フ

テ
ィ

ン

グ

特

に

な

い

0％
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全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

69.9 

76.0 

69.0 

64.8 

30.1 

24.0 

31.0 

35.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

73.2 

75.8 

71.5 

72.4 

26.8 

24.2 

28.5 

27.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

Ⅲ 山梨県内の「水」に関連する商品について 
山梨の「水」に関連する商品について、購入してみたいと思うもの、知っているもの、購入したことが

あるもの、もらったことがあるもの【問 14：複数回答可】 
 

購
入
し
て
み
た
い
と
思
う
も
の 

 

知
っ
て
い
る
も
の 

 
≪購入してみたいと思うもの≫は、「フルーツ」、「ミネラルウォーター」が４割を超えて多くな

っています。居住圏域別では、大きな差異はみられません。 

≪知っているもの≫は、「フルーツ」、「ほうとう」が４割以上と最も多く、「ミネラルウォータ

ー」、「ウイスキー」が続いています。居住圏域別にみると、西に行くほど「ある」が少なくなる傾

向がみられます。 

フ

ル
ー

ツ

ミ

ネ

ラ

ル

ウ
ォ

ー

タ
ー

そ

ば

ほ

う

と

う

野

菜

・

き

の

こ

菓

子

類

ウ

イ

ス

キ
ー

吉

田

の

う

ど

ん

豆

腐

・

ゆ

ば

日

本

酒

米 水

産

物

化

粧

品

和

紙

織

物

・

染

め

物

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

42.0 40.8 

25.9 24.0 22.8 22.3 21.9 19.9 18.8 18.3 17.9 16.8 
11.1 10.6 10.4 

0.2 

26.8 

0％

20％

40％

60％

80％

フ

ル
ー

ツ

ほ

う

と

う

ミ

ネ

ラ

ル

ウ
ォ

ー

タ
ー

ウ

イ

ス

キ
ー

菓

子

類

吉

田

の

う

ど

ん

そ

ば

野

菜

・

き

の

こ

米 豆

腐

・

ゆ

ば

水

産

物

日

本

酒

和

紙

織

物

・

染

め

物

化

粧

品

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

44.8 40.8 
34.3 31.7 

27.0 22.9 19.7 18.1 14.2 11.1 10.9 9.4 
4.6 4.3 4.1 0.2 

30.1 

0％

20％

40％

60％

80％
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全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

52.8 

65.0 

49.6 

43.7 

47.2 

35.0 

50.4 

56.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

36.5 

45.9 

34.6 

29.0 

63.5 

54.1 

65.4 

71.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある ひとつもない A

 

 

購
入
し
た
こ
と
が
あ
る
も
の 

 

も
ら
っ
た
こ
と
が
あ
る
も
の 

 
≪購入したことがあるもの≫は、「フルーツ」が約３割で最も多く、「ミネラルウォーター」、「ほ

うとう」が続いています。居住圏域別にみると、西に行くほど「ある」が少なくなる傾向がみられます。 

≪もらったことがあるもの≫は、「フルーツ」、「菓子類」が１割を超えて多くなっています。居

住圏域別にみると、西に行くほど「ある」が少なくなる傾向がみられます。 

すべての項目において「フルーツ」が第１位で、山梨県産フルーツの知名度の高さがうかがえます。 

フ

ル
ー

ツ

ミ

ネ

ラ

ル

ウ
ォ

ー

タ
ー

ほ

う

と

う

菓

子

類

野

菜

・

き

の

こ

そ

ば

ウ

イ

ス

キ
ー

吉

田

の

う

ど

ん

米 豆

腐

・

ゆ

ば

日

本

酒

水

産

物

織

物

・

染

め

物

化

粧

品

和

紙

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

29.4 
22.7 21.1 

16.7 
10.0 9.8 9.4 8.5 4.7 3.7 3.3 2.9 0.9 0.7 0.6 0.2 

47.2 

0％

20％

40％

60％

80％

フ

ル
ー

ツ

菓

子

類

ミ

ネ

ラ

ル

ウ
ォ

ー

タ
ー

ほ

う

と

う

そ

ば

ウ

イ

ス

キ
ー

野

菜

・

き

の

こ

吉

田

の

う

ど

ん

日

本

酒

米 豆

腐

・

ゆ

ば

水

産

物

和

紙

織

物

・

染

め

物

化

粧

品

そ

の

他

ひ

と

つ

も

な

い

（ｎ＝3,000）

15.4 14.3 
7.0 6.3 3.8 3.6 2.4 2.3 1.4 1.4 1.4 1.1 0.5 0.4 0.3 0.1 

63.5 

0％

20％

40％

60％

80％



 

14 

 
「水」に関連する山梨県産商品の情報の見聞きの頻度【問 15】 

 

『
知
っ
て
い
る
』 

 

『
年
に
１
回
以
上
』 

 

※調査票上では、「月に１回以上」、「２～３か月に１回程度」、「年に１～２回程度」、「２～３年に 1 回程度」、「それ以下の頻度」、

「見聞きしたことはない（知らない）」の６項目ですが、ここでは「月に１回以上」、「２～３か月に１回程度」、「年に１～２回」の

合算を『年に１回以上』、「２～３年に１回程度」、「それ以下の頻度」の合算を『年に１回未満』として掲載しています。また、『年

に１回以上』と『年に１回未満』を合算したものを『知っている』として掲載しています。 

『知っている』は、≪フルーツ≫・≪ほうとう≫が４割を超えて多く、≪ミネラルウォーター≫・

≪ウイスキー≫・≪菓子類≫・≪吉田のうどん≫が続いています。 

『年に１回以上』は、≪フルーツ≫が約３割で最も多く、≪ミネラルウォーター≫・≪ほうとう≫・

≪ウイスキー≫・≪菓子類≫・≪野菜・きのこ≫・≪そば≫・≪吉田のうどん≫が続いています。 

『知っている』と『年に１回以上』では、大体の傾向は似ているものの、一部で順位が異なっていま

す。また、調査項目として主に飲食物を挙げていたこともありますが、≪和紙≫・≪織物・染め物≫・

≪化粧品≫といった飲食物以外の商品は、『知っている』も『年に１回以上』も少なくなっています。 

フ

ル
ー

ツ

ほ

う

と

う

ミ

ネ

ラ

ル

ウ
ォ

ー

タ
ー

ウ

イ

ス

キ
ー

菓

子

類

吉

田

の

う

ど

ん

そ

ば

野

菜

・

き

の

こ

米 豆

腐

・

ゆ

ば

水

産

物

日

本

酒

和

紙

織

物

・

染

め

物

化

粧

品

そ

の

他

（ｎ＝3,000）44.8 
40.8 

34.3 31.7 
27.0 

22.9 
19.7 18.1 

14.2 
11.1 10.9 9.4 

4.6 4.3 4.1 
0.6 

0％

10％

20％

30％

40％

50％

フ

ル
ー

ツ

ミ

ネ

ラ

ル

ウ
ォ

ー

タ
ー

ほ

う

と

う

ウ

イ

ス

キ
ー

菓

子

類

野

菜

・

き

の

こ

そ

ば

吉

田

の

う

ど

ん

米 水

産

物

豆

腐

・

ゆ

ば

日

本

酒

和

紙

織

物

・

染

め

物

化

粧

品

そ

の

他

（ｎ＝3,000）

31.5 

22.2 20.2 
17.0 16.6 

11.8 10.9 10.6 
7.1 5.6 4.9 4.5 

1.6 1.4 1.4 0.4 

0％

10％

20％

30％

40％

50％



 

15 

 

 
 フルーツ  ほうとう ミネラルウォーター ウイスキー  

 

 菓子類  吉田のうどん  そば  野菜・きのこ  

 

 米  豆腐・ゆば  水産物  日本酒  

 

 和紙  織物・染め物  化粧品  その他  

 

居住圏域別にみると、全体的に東京圏において『知っている』が多くなっています。≪フルーツ≫・

≪ほうとう≫・≪ミネラルウォーター≫・≪吉田のうどん≫・≪そば≫などは、西に行くほど『知っ

ている』が少なくなる傾向がみられます。 

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）『年に１回以上』 『年に１回未満』

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

40.0 
27.5 26.9 

14.0 

15.3 10.8 

0％

30％

60％

30.0 
16.4 14.1 

22.9 

22.0 
16.9 

0％

30％

60％

29.7 
19.5 17.4 

13.0 

13.0 
10.4 

0％

30％

60％

21.0 14.7 15.3 

15.3 
14.9 14.0 

0％

30％

60％

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

23.0 
13.6 13.1 

12.0 

10.5 

8.8 

0％

30％

60％

15.7 9.8 

6.3 15.9 

11.1 

10.0 

0％

30％

60％

13.3 11.2 

8.1 10.0 9.6 

6.8 

0％

30％

60％

15.6 9.2 10.5 

7.2 
6.7 5.1 

0％

30％

60％

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

8.3 
6.1 6.8 

8.4 6.8 6.3 

0％

30％

60％

7.4 
3.6 3.8 

6.7 5.3 6.4 

0％

30％

60％

7.8 
4.6 4.4 

6.2 4.8 4.8 

0％

30％

60％

7.6 

2.7 3.1 

7.2 

4.4 3.3 

0％

30％

60％

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

東

京

圏

名

古

屋

圏

大

阪

圏

1.5 1.9 1.3 

3.2 2.4 3.6 

0％

30％

60％

1.6 
1.3 1.2 

3.6 
2.1 3.0 

0％

30％

60％

2.0 1.4 0.9 

2.5 2.3 3.1 

0％

30％

60％

0.4 0.2 0.5 

0.1 0.3 0.3 

0％

30％

60％



 

16 

 
山梨県内の「水」の名所や温泉地に関する情報の入手先、「水」に関連する山梨県産商品の情報の入手

先、山梨の「水」の魅力を広くＰＲする手段として特に有効と考えられるもの【問 16：複数回答可】 
 

山
梨
県
内
の
「
水
」
の
名
所
や
温
泉
地
に
関
す
る
情
報
の
入
手
先  

「
水
」
に
関
連
す
る
山
梨
県
産
商
品
の
情
報
の
入
手
先 

 

≪山梨県内の「水」の名所や温泉地に関する情報の入手先≫は、「テレビ番組」が２割を超えて最

も多く、「山梨県や県内市町村のホームページ」、「テレビＣＭ」、「ＳＮＳ・個人のブログなど」

が続いています。 

≪「水」に関連する山梨県産商品の情報の入手先≫は、「テレビ番組」、「テレビＣＭ」が１割を

超えて最も多く、「山梨県や県内市町村のホームページ」、「ＳＮＳ・個人のブログなど」が続いて

います。 

テ

レ

ビ

番

組

山

梨

県

や

県

内

市

町

村

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

テ

レ

ビ

Ｃ

Ｍ

Ｓ

Ｎ

Ｓ

・

個

人

の

ブ

ロ

グ

な

ど

動

画

サ

イ

ト

山

梨

県

や

県

内

市

町

村

以

外

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

山

梨

県

や

県

内

市

町

村

が

発

行

し

て

い

る

パ

ン

フ

レ
ッ

ト

・

チ

ラ

シ

・

小

冊

子

等

新

聞

広

告

・

新

聞

記

事

Ｗ

ｅ

ｂ

広

告

雑

誌

広

告

・

雑

誌

記

事

山

梨

県

に

関

す

る

書

籍

・

本

山

梨

県

に

住

む
、

家

族

・

友

人

・

知

人

の

話

駅

貼

り

の

ポ

ス

タ
ー

・

中

吊

り

広

告

看

板

ラ

ジ

オ

番

組

ラ

ジ

オ

Ｃ

Ｍ

そ

の

他

特

に

な

い

見

聞

き

し

た

こ

と

は

な

い
（

知

ら

な

い
）

（ｎ＝3,000）

22.3 
17.3 15.1 12.9 

9.1 9.0 8.4 8.4 7.3 6.4 6.2 6.1 5.4 5.1 4.1 4.0 
0.5 

30.7 

18.3 

0％

20％

40％

60％

テ

レ

ビ

番

組

テ

レ

ビ

Ｃ

Ｍ

山

梨

県

や

県

内

市

町

村

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

Ｓ

Ｎ

Ｓ

・

個

人

の

ブ

ロ

グ

な

ど

山

梨

県

や

県

内

市

町

村

以

外

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

動

画

サ

イ

ト

山

梨

県

や

県

内

市

町

村

が

発

行

し

て

い

る

パ

ン

フ

レ
ッ

ト

・

チ

ラ

シ

・

小

冊

子

等

新

聞

広

告

・

新

聞

記

事

Ｗ

ｅ

ｂ

広

告

雑

誌

広

告

・

雑

誌

記

事

山

梨

県

に

関

す

る

書

籍

・

本

山

梨

県

に

住

む
、

家

族

・

友

人

・

知

人

の

話

駅

貼

り

の

ポ

ス

タ
ー

・

中

吊

り

広

告

看

板

ラ

ジ

オ

番

組

ラ

ジ

オ

Ｃ

Ｍ

そ

の

他

特

に

な

い

見

聞

き

し

た

こ

と

は

な

い
（

知

ら

な

い
）

（ｎ＝3,000）

15.8 
11.5 9.9 9.2 6.2 5.7 4.9 4.9 4.7 4.1 3.7 3.6 3.4 2.8 2.5 2.2 0.5 

27.0 30.1 

0％

20％

40％

60％



 

17 

 

 

山
梨
の
「
水
」
の
魅
力
を
広
く
Ｐ
Ｒ
す
る
た
め
に
特
に
有
効
な
手
段  

 

≪山梨の「水」の魅力を広くＰＲするために特に有効な手段≫は、「テレビ番組」、「テレビＣＭ」、

「ＳＮＳ・個人のブログなど」、「山梨県や県内市町村のホームページ」、「動画サイト」が１割を

超えて多くなっています。 

≪山梨県内の「水」の名所や温泉地に関する情報の入手先≫・≪「水」に関連する山梨県産商品の

情報の入手先≫・≪山梨の「水」の魅力を広くＰＲするために特に有効な手段≫の上位４項目は、い

ずれもテレビ又はインターネット関連の項目で占められており、順位が異なるものの、同じ項目が入

っています。 

 

 

 

 

 

 

尾白川渓谷［北杜市］ 

 

山中湖［山中湖村］ 

テ

レ

ビ

番

組

テ

レ

ビ

Ｃ

Ｍ

Ｓ

Ｎ

Ｓ

・

個

人

の

ブ

ロ

グ

な

ど

山

梨

県

や

県

内

市

町

村

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

動

画

サ

イ

ト

Ｗ

ｅ

ｂ

広

告

新

聞

広

告

・

新

聞

記

事

山

梨

県

や

県

内

市

町

村

以

外

の

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

山

梨

県

や

県

内

市

町

村

が

発

行

し

て

い

る

パ

ン

フ

レ
ッ

ト

・

チ

ラ

シ

・

小

冊

子

等

駅

貼

り

の

ポ

ス

タ
ー

・

中

吊

り

広

告

雑

誌

広

告

・

雑

誌

記

事

看

板

山

梨

県

に

関

す

る

書

籍

・

本

山

梨

県

に

住

む
、

家

族

・

友

人

・

知

人

の

話

ラ

ジ

オ

Ｃ

Ｍ

ラ

ジ

オ

番

組

そ

の

他

特

に

な

い

（ｎ＝3,000）

18.8 
14.7 14.4 12.8 10.2 

6.6 6.0 5.8 5.6 4.9 4.2 3.4 3.4 3.2 3.1 3.0 0.4 

48.9 

0％

20％

40％

60％
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Ⅳ その他 
山梨が「名水の地」としての魅力を高めるために、特に必要だと思う取り組み【問 17：複数回答可】 

 

「山梨の『水』の魅力を広くＰＲ」が４割を超えて最も多く、「山梨の『水』に関する情報の提供」

が続いています。この上位２項目はいずれも宣伝・情報発信に関する項目で、第３位以降に森林整備

や水辺の整備などのハード面の整備が続いています。 

 

山梨の「水」について知りたい情報【問 18：複数回答可】 

 

「山梨の『水』の名所」、「温泉」が３割を超えて多く、「特にない」、「食べ物、料理」、「山

梨の『水』に関係する商品」が続いています。 

山

梨

の
「

水
」

の

魅

力

を

広

く

Ｐ

Ｒ

山

梨

の
「

水
」

に

関

す

る

情

報

の

提

供

水

源

地

域

に

お

け

る

森

林

整

備

地

下

水

の

保

全

河

川

や

湖

沼

の

水

質

浄

化

水

辺

環

境

の

保

全

と

整

備

生

態

系

な

ど

自

然

環

境

に

配

慮

し

た

川

や

水

路

の

整

備

工

場

排

水

の

規

制

強

化

下

水

道

の

整

備

や

合

併

処

理

浄

化

槽

の

設

置

等

に

よ

る

良

好

な

水

質

の

確

保

山

梨

の
「

水
」

に

つ

い

て

県

民

が

学

ぶ

機

会

の

提

供

そ

の

他

特

に

な

い

（ｎ＝3,000）45.1 

32.4 

25.5 
22.2 21.4 21.1 18.8 

13.1 11.9 
8.8 

0.5 

26.6 

0％

10％

20％

30％

40％

50％

山

梨

の
「

水
」

の

名

所

温

泉

食

べ

物
、

料

理

山

梨

の
「

水
」

に

関

係

す

る

商

品

名

水

が

生

ま

れ

る

理

由

観

光
、

ワ
ー

ケ
ー

シ
ョ

ン

地

下

水

や

水

源

林
、

環

境

の

保

全

策

山

梨

の
「

水
」

に

関

係

す

る

イ

ベ

ン

ト

水

上

レ

ジ
ャ

ー

、

ア

ク

テ
ィ

ビ

テ
ィ

移

住
、

二

地

域

居

住

そ

の

他

特

に

な

い

（ｎ＝3,000）37.6 

30.3 
27.5 

21.6 19.7 
17.4 

14.4 
8.9 8.0 

4.0 
0.3 

29.9 

0％

10％

20％

30％

40％
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山梨県に移住や二拠点居住、ワーケーション（テレワークを含む）をしてみたいと思うか【問 19】 

 

 

「いいえ」が４割を超えて最も多く、「はい」、「わからない」が続いています。居住圏域別にみ

ると、西に行くほど「はい」が少なくなる傾向がみられます。また、意向の内訳は、「機会があれば、

してみたい」が最も多くなっています。居住圏域別では、大きな差異はみられません。 

 

問 19で『してみたい』と回答した人が回答 

山梨県に移住や二拠点居住、ワーケーション（テレワークを含む）をしてみたいと思う理由 

【問 20：複数回答可】 

 

「自然が豊か」が７割を超えて最も多く、「空気がきれい」が続いています。 

全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝3,000）

居住圏域ごと（ｎ＝1,000）

31.3 

35.5 

30.4 

28.1 

45.0 

42.8 

45.6 

46.7 

23.6 

21.7 

24.0 

25.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ わからない A

全　体　

東京圏　

名古屋圏　

大阪圏　

全体（ｎ＝940）

東京圏（ｎ＝355）

名古屋圏（ｎ＝304）

大阪圏（ｎ＝281）

12.4 

13.8 

12.2 

11.0 

47.3 

47.6 

47.4 

47.0 

40.2 

38.6 

40.5 

42.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

是非、してみたい 機会があれば、してみたい

短期間であれば、してみたい A

自

然

が

豊

か

空

気

が

き

れ

い

水

が

き

れ

い

食

べ

物

が

お

い

し

い

都

心

に

近

い

ア

ク

セ

ス

が

い

い

そ

の

他

（ｎ＝940）74.5 

60.4 
51.1 

43.2 

17.7 13.5 

1.9 

0％

20％

40％

60％

80％
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山梨県の水に関する動画やＳＮＳを見たことがあるか【問 21】 

 

すべての山梨県の水に関する動画・ＳＮＳアカウントにおいて「見たことがない（今回、初めて見

た）」が最も多くなっています。「見たことがある」が最も多いものは、≪動画「天に選ばれし、名

水の地。山梨。」≫で 4.9％となっています。 

 

ふるさと納税の返礼品として、ミネラルウォーターをもらったことがあるか【問 22：複数回答可】 

 

「ふるさと納税をしたことがない」が約６割で最も多く、「ふるさと納税をしたことはあるが、ミ

ネラルウォーターをもらったことはない」が続いています。 

 

 

 

動画「天に選ばれし、名水の地。山梨。」　

動画「特別な旅、山梨～日本随一の水の名所～」　

動画「やまなし水の旅、巡る感動」　

Xアカウント名水の地やまなし＠山梨県公式　

Instagramアカウント名水の地やまなし＠山梨県公式　

（ｎ＝3,000）

4.9 

3.5 

3.6 

2.8 

3.1 

6.1 

6.5 

5.9 

4.4 

3.8 

89.1 

90.0 

90.5 

92.8 

93.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

見たことがある

見たことがある気がする

見たことがない（今回、初めて見た）

全　体　

（ｎ＝3,000）

2.7 
4.5 

33.0 60.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

山梨県または山梨県内の市町村からもらったことがある

山梨県以外の自治体からもらったことがある

ふるさと納税をしたことはあるが、ミネラルウォーターをもらったことはない

ふるさと納税をしたことがない
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